

8万亩 平原造林计划已完成33%

北京已植树353万株,通州是目前进度最快的区

新京报讯 (记者饶沛) 记者昨天获悉,北京25万亩平原地区造林已经完成81316亩,占年度计划的33%,植树353万株。

市园林局表示,总体来看,平原造林呈现出稳中求进的良好态势,通州区作为造林面积最大,任务最重,难度最大的区,采取先行垫付投入的方式,保障工程顺利推进,成为全市目前进度最快的区。

昌平区拆迁力度大,土地整理任务重,但该区严把苗木规格关,努力打造精品城市森林工程。

延庆县土地流转、腾退措施得力,行动迅速,在水利基础设施上舍得投入,园林绿化局组建专业队伍施工,有效保证了苗木成活。

市平原造林指挥部强调,目前已经是四月中旬,时间不等人,造林进度需要加快,要进一步加大平原地区造林工程投入、建设力度,全力推进春季造林任务,确保春季完成全年25万亩任务的70%以上,对已经种下的树要加强养护管理,确保种一片、活一片、见效一片。



昨日,丰台长辛店镇药用植物园,工人们正在栽树。长辛店镇药用植物园占地300亩,植树面积达到近60%,力争4月底前完成植树。 新京报记者 尹亚飞 摄

■ 探访

丰台

大荒坡变身 药用植物园

在长辛店张家坟村西头,一片曾经堆满垃圾渣土的大荒坡,将变身一个占地300亩的药用植物园。昨天,丰台区政府表示,作为平原造林的一部分,这个植物园是丰台打造的首个以药用植物为主题的健康养生体验馆。

走进药用植物园工程现场,干燥荒芜的黄土上,已经被挖出了一排排树坑,工人们正往树坑里浇水。“前段时间,这里还是一片荒坡,没有路,堆满了建筑垃圾、渣土和白色污染,白天都没人敢来,但为了防火,还得安排人看护”,张家坟村主任刘春民说,村民们一直盼着将这个脏乱差的荒地利用起来。

长辛店镇副镇长姜伟介绍,目前树坑挖掘基本完

成,植树面积达到近60%,力争在4月底之前完成植树。

按照规划,该园将种植以银杏、杜仲、皂角、玉兰为主的乔木;以丁香、连翘为主的花灌木,再配以栾树、山桃、油松等为辅的树种。

“这些树种都有珍贵的药用价值,树苗每株都得300到500元”,长辛店农业服务中心副经理郑新介绍,像油松会产生一种松萜,人在树林里散步,对人体有杀菌、消炎的辅助作用。

种上药用植物后,打算如何开发利用?姜伟表示,会陆续修建景观道、农家乐、药用温泉等配套设施,提升带动周边的旅游开发,最早明年就有望开放。届时,市民漫步在园区,就能享受“药用森林SPA”。

新京报记者 廖爱玲

昌平

千亩沙坑 种上白蜡国槐

位于北京上风口的昌平区马池口镇,有占地达两千亩的沙坑和煤场,一些沙石厂在此经营。过去一刮风,这里的沙尘就会飘向北京城区。记者昨天在现场看到,这里一个千亩沙坑已经成为了郁郁葱葱的树林,风吹起的沙尘明显少了很多。

站在马池口镇的路旁,大风呼呼地从脸庞刮过,据昌平区园林局绿化办相关负责人表示,马池口土楼村水南路西延段两侧,有采砂场和露天煤场,总面积达两千亩。在此次平原地区造林中,昌平区出8000万元,提前结束了与采砂场和露天煤场的合同,另出8000万元从河槽工地拉土到这里,客土种树。

这位负责人告诉记者,昌平区治理绿化坚持生态

修复与环境整治相结合的原则,通过土地平整,深度客土,栽植大规模乔木,营造生态景观林。项目实施后,可有效减少风沙、粉尘危害,改善昌平西部生态环境,并减少进城风沙。昌平区为了加快进度,平整出的土地紧接着就进行客土,客土完成就立刻种树。

记者昨天在现场看到,几乎望不到边界的大坑深达十几米,种着桧柏、白蜡、国槐、楝棠等各类树木,郁郁葱葱,而在大坑陡峭的边上还能看到采砂留下的痕迹。在树林边有几个小湖,是在造林整地中冒出来的水源,正好给树苗浇水,而树木的蓄水能力也会让雨水不再流失,这里将形成树木与水源的良性循环。

新京报记者 饶沛

通州

用树木打造 进京第一印象

机场起降区可视范围内、高速公路两侧等,影响着首次来北京的人对首都的第一印象,这些地方也就成为绿化造林的重要地点。

位于通州区台湖镇京津高速北侧的台湖镇景观生态林工程,是北京地区平原造林的启动地点,建成后将成为进京的第一印象区。台湖镇景观生态林将构建生态型、景观型、游憩型的森林景观,形成多树种、多层次、多色彩、多结构、多类型的森林自然生态系统,丰富生物多样性,构建平原地区绿色生态体系骨架,为周边居民提供天然的生态氧吧。

在通州区宋庄温榆河沿岸,记者昨天看到,一排排杨树苗木用木棍互相连在

一起。工作人员告诉记者,这是为了防止风吹倒这些树苗,用来固定的。

在宋庄航空走廊,景观生态林项目设计的主题是“自然起伏的滨水景观生态林”。项目将保留现在地形,搭配种植垂柳、钻天杨、银杏、紫叶李等乔木,形成韵律起伏的景观特色。

温榆河北岸防护堤外,则遵循北京机场可视区“棋盘式”规划的特点,将绿地分成大小不同的绿块,种植春花、秋叶及冬季常绿的树阵,形成大地景观。工程建设将通过增加绿化厚度形成生态林带,丰富滨水植物景观,为居民提供滨水休闲空间,同时打造良好的进京第一印象区。

新京报记者 饶沛

■ 数说

丰台园林绿化局副局长苏晓文介绍,丰台今年要进行6000亩绿化,在园博会、千亩槐园、京沪高铁沿线、六环路两侧形成四大样板地块,目前,已完成总任务**80%**以上的土地腾退,**4**月底前,完成80%以上的苗木栽植。**10**月底前,6000亩平原造林要全部完成。

■ 数说

昌平西部地区沙坑、煤场景观生态林,计划种植各类乔灌木共**9.8**万株,其中乔木占地1408亩,7.04万株;灌木占地345亩,2.76万株。截至4月13日,客土81.9万方,栽植面积**1331**亩,栽植树木**55950**株。

■ 数说

通州台湖镇景观生态林,计划绿化面积**1354**亩;宋庄航空走廊景观生态林项目,建设总面积**3819**亩,将种植常绿乔木**110565**株,落叶乔木**79560**株,花灌木**107624**株,地被面积**139519**平方米。